

Popis práce dobrovolníka v očkovacím centru Vojenské nemocnice (OC VN)

Aby zájemci o práci dobrovolníka měli trochu představu o co jde, sepsali jsme naše zkušenosti :

- KDE:** Vojenská nemocnice v Zábrdovicích, zastávka tramvají č. 2 a 3
- KDY:** Všední dny 7:00 – 14:00, polední pauza 0,5 hod 11:30-12:00 hod (po zacvičení stačí přijít 7:15, očkování začíná v 7:30 hod)
- PROČ:** Zdravotnického personálu je nedostatek, proto jsou nutní dobrovolníci
- RIZIKA:** Riziko nakažení je podobné jako v supermarketu, možná trochu vyšší, protože lidi nemůžou dodržet rozestupy 2m. Nedovolí to velikost čekárny/chodby. Zájemci o očkování sedí na sedačkách vedle sebe, případně nárazově vytvoří hlouček u dveří do administrativní místnosti. Za směnu se naočkuje cca 350 lidí.
- KDO SE OČKUJE:**
Senioři nad 70 let (většina)
Zdravotníci
Učitelé
- DOBROVOLNÍK:** Podmínkou je dosažení 18 let. Nemocnice dobrovolníka vybaví pouze visačkou s označením, se kterou může otevřít magnetický zámek na WC, případně administrativní místnost v polední pauze. Pracuje v civilním oděvu, s vlastním respirátorem FFP2.
- ČINNOST:** Činnosti jsou v zásadě dvě – organizátor a administrátor.

Organizátoři (jedná se většinou o dobrovolníky):

Pracují ve dvojici u vstupu do administrativní místnosti, do které nesmí zájemci o očkování vstoupit. Vstup do administrativní místnosti je z prostorné chodby, která slouží jako čekárna.

Zjišťují u příchozích, jestli jdou na 1. nebo 2.očkování.

Odeberou příchozím na 2.očkování kartičky a odešlou je do čekárny cca 20 m za rohem.

U příchozích na 1.očkování zjistí, zda mají sebou kompletní dotazník (minimum případů). Těm, co nemají, dají formuláře na vyplnění.

Zdravotníci z jiného zařízení dostanou ještě další formulář (čestné prohlášení). Proto je občas nutné u mladších osob zkontrolovat, zda se jedná o zdravotníky.

Učitelé dokládají potvrzení zaměstnavatele.

Při sběru vyplněných formulářů se kontroluje úplnost údajů podle OP, případně kartičky pojišťovny. Tato kontrola se může měnit podle aktuálních pokynů nemocnice.

Při dotazech, se kterými si dobrovolníci neví rady, volají určenou sestřičku z administrativní místnosti.

Administrátor č. 1 (jedná se většinou o dobrovolníky):

Pracuje v administrativní místnosti

Od organizátorů dostává

Vyplněné a zkontrolované dotazníky lidí na 1. Očkování

Kartičky lidí na 2.očkování

Hledá a odškrtnává jména ve vytištěném seznamu.

Předává kartičky a dotazníky vedle sedícím sestřičkám pro zápis/kontrolu v interní evidenci nemocnice na PC

Odnáší kartičky a dotazníky do třech sousedních ordinací (dvě ordinace v sousedních místnostech jsou pro 1.očkování, jedna ordinace za rohem je pro 2.očkování).

Administrátor č.2 (může být jak dobrovolník, tak zdravotnický personál):

Pracuje v ordinaci u PC

Zadává osoby do systému ÚZIS (Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR). V systému vyhledá konkrétní osobu, doplní potřebné údaje a zadá očkovací látku.

Osobám, které dostanou druhou dávku, tiskne certifikát o očkování.

OČKOVÁNÍ: Sestry z ordinací chodí na chodbu vyvolávat jména očkovaných, pak provádí očkování. Přítomný lékař položí pár otázek a je k dispozici v případě problémů naočkovaného. Potom by měl naočkovaný strávit 30 min na chodbě/čekárně (což se moc nedodrжуje).

POZNÁMKA: Práce v očkovacím centru je popsána tak, jak jsme ji zažili. Nemocnice může tento postup dle svých potřeb upravit či změnit.

Pokud se rozhodnete pomoci:

Potřebujeme souhlas s uvedením vašeho emailu a mobilu do seznamu dobrovolníků pro Vojenskou nemocnici. Dále prosím napište, kdy máte možnost se zúčastnit (který den nebo dny v týdnu), případně které konkrétní datum. Rádi bychom vytvořili databázi dobrovolníků, kteří by chodili pravidelně s četností alespoň 1x za měsíc. Jako každá činnost i tato vyžaduje nějaké zacvičení, takže je cennější opakovaná pomoc více než jednorázová.

Pokud není něco jasné, pište, případně volejte.

Děkujeme za pomoc a přeji hezký den

Br. Standa Kopecký

T.J. Sokol Brno I

Mobil: 603 878 739

email: s.kopecky@volny.cz